

## Скрывать запрещено

Официально опубликован приказ Минприроды России от 16 февраля 2017 года № 64 «О внесении изменений в правила тушения лесных пожаров, утверждённые приказом Минприроды России от 8 июля 2014 г. № 313», зарегистрированный в Минюсте 15 мая 2017 года.

Одно из изменений касается учёта пожаров-отказников в так называемых «зонах контроля». Они были введены приказом Минприроды России от 8 октября 2015 года № 426 и, согласно приказу, представляют собой территории, устанавливаемые органами государственной власти субъектов РФ, в которых действующие лесные пожары допускается не тушить «при отсутствии угрозы населённым пунктам или объектам экономики в случаях, когда прогнозируемые затраты на тушение лесного пожара превышают прогнозируемый вред, который может быть им причинён». На практике органы управления лесами субъектов РФ до сих пор рассматривали «зоны контроля» как неохранные территории, в границах которых пожары можно было не только не тушить, но и не учитывать, как минимум в оперативном режиме. По новому приказу Минприроды: «В зоне контроля лесных пожаров, в отношении которой принято решение о прекращении, приостановке работ по тушению лесных пожаров, устанавливается наблюдение авиационными и (или) космическими средствами. Данные об основных характеристиках таких пожаров (площади, форме, ежедневной динамике развития) подлежат обязательному учёту (регистрации)».

Изменения вступают в силу 27 мая 2017 года.

## Должны быть требования

В рамках законопроекта «О воспроизводстве лесов», который планируется принять в 2017 году, устанавливаются квалификационные требования к арендаторам по восстановлению леса.

«Сейчас в рамках законопроекта «О воспроизводстве лесов», который мы рассчитываем принять в этом году, устанавливаются квалификационные требования к арендатору по восстановлению леса: у него должно быть необходимое количество специалистов, соответствующий требованиям посадочный материал, необходимое оборудование, питомники. Во всём мире воспроизводство лесов — это выгодный бизнес. А питомники — эффективно работающие предприятия», — заявил руководитель Федерального агентства лесного хозяйства **Иван Валентик** в ходе мероприятия по посадке саженцев сосны в лесничестве на территории Приозёрского района Ленинградской области в рамках Всероссийского дня посадки леса.

<http://www.lesonline.ru>

# БУМАЖНИК

стр. 3

## ВРЕМЯ ПЕРВЫХ ПОБЕД

Впервые прошла торжественная церемония «PROFOLYMP-2017», на которой по инициативе депутата ЗС, президента АО «Соликамскбумпром» В.И. Баранова чествовали лучших студентов и педагогов СПО Верхнекамья.

стр. 4

## ЧУДЕСА СВОИМИ РУКАМИ

Игра материалами, текстурами, цветом, различными техниками — это возможность проявить творчество и фантазию, а также создать неповторимые вещи, которые украсят быт и доставят радость.

## ■ Слово специалисту

# СТАБИЛЬНОСТЬ ПЛЮС

**В ОСНОВНОМ РАБОТА ЦЕХА КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫХ ПРИБОРОВ И АВТОМАТИКИ ИДЁТ ЧЁТКО ПО ГРАФИКАМ. ТАКОВА СПЕЦИФИКА. НО И В СТРОГИЕ ГРАФИКИ ВНОСЯТСЯ ВРЕМЯ ОТ ВРЕМЕНИ ИЗМЕНЕНИЯ. БЕЗ УЧАСТИЯ СПЕЦИАЛИСТОВ ЦЕХА НЕ ОБХОДЯТСЯ КАПИТАЛЬНЫЕ, СРЕДНИЕ РЕМОНТЫ И МОДЕРНИЗАЦИИ ОБОРУДОВАНИЯ.**



Начальник цеха КИПиА Д.Ю. Базганов проводит совещание мастеров и специалистов.

О работе и жизни цеха КИПиА, где, мне кажется, «Бумажник» давненько не бывал, я попросила рассказать его руководителя **Дмитрия Юрьевича Базганова**:

— Основные задачи нашего цеха остаются неизменными — метрологический контроль и надзор за средствами измерений, которые применяются на нашем предприятии.

Прибавилось работы нашей группе метрологического контроля и надзора, которую возглавляет **Инна Витальевна Щёткина**. После создания нового структурного подразделения АО «Соликамскбумпром» в Красновишерске мы тесно работаем с цехом ремонта оборудования ОСП «Вишера». Они включены

(Продолжение на стр. 2)

## Уважаемые читатели!



**ОТКРЫТА ПОДПИСКА**  
**на газету «БУМАЖНИК»**  
**на II полугодие 2017 г.**  
**Цена — 50 рублей.**

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчёт (через зарплату) **до 15 июня 2017 г.**

Для оформления подписки за наличный расчёт необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).  
Оформить подписку по безналичному расчёту вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

## Есть вакцина

В связи с осложнением эпидемической ситуации на территории г. Соликамска с 24 мая с целью предотвращения угрозы возникновения и распространения инфекционных заболеваний среди детей в период оздоровительной кампании 2017 года проводится вакцинация детей, планирующих отъезд в оздоровительных учреждениях Пермского края и за его пределами.

Для проведения вакцинации выделено 1700 доз вакцины против вирусного гепатита А. Вакцинация детей проводится в прививочных кабинетах детских поликлиник ГБУЗ ПК «Городская детская больница» г. Соликамска после осмотра участкового врача-педиатра. Вакцина обеспечивает быструю и длительную защиту после введения одной дозы.

## Плановые отключения ГВС

В летний период на источниках теплоснабжения и тепловых сетях города будет производиться капитальный ремонт. Это означает, что в определённые даты в домах соликамцев будет отсутствовать и горячее водоснабжение.

Согласно утверждённому в МУП «Теплоэнерго» графику капитальных ремонтов поставщиков тепловой энергии, с 22 мая по 5 июня будет отсутствовать ГВС в микрорайоне Клестовка. В данный период это связано с переключением снабжения района с источника КЦ СКРУЦ-1 ПАО «Уралкалий» на котельную МУП «Теплоэнерго». В связи с ремонтом последней отключение горячей воды ожидает жителей района также с 7 по 13 августа. В этот же период отключение горячего водоснабжения коснётся и центра города с 3-м микрорайоном калийщиков, которые также относятся к сфере обслуживания котельной МУП «Теплоэнерго».

Источником снабжения микрорайона Красное и 72 квартала является КЦ ОАО «СМЗ». Капитальный ремонт сетей данного источника ожидается с 3 по 17 июля.

Чуть дольше продлится отключение ГВС в северной части города. Там с 3 по 19 июля будет осуществляться капитальный ремонт тепловых сетей ООО «Соликамская ТЭЦ».

**Жилой район по ул. Металлургов** ожидает три плановых отключения: с 23 по 31 мая, с 10 по 19 июля, с 22 августа по 5 сентября. В этот период будет производиться ремонт КЦ СКРУЦ-2 ПАО «Уралкалий».

Обращаем внимание жителей города, что даты проведения ремонтов зависят от организаций-поставщиков тепловой энергии и в дальнейшем могут быть немного скорректированы, поэтому следите за информацией на сайте администрации города и объявлениями управляющих компаний.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru>

## Стабильность плюс

(Продолжение. Начало на стр. 1)

в наши графики метрологического контроля и по метрологическому надзору за применением средств измерений. Все имеющиеся у них средства измерений были занесены в общую базу. На днях была выездная проверка в Красновишерск с целью контроля за применением средств измерений. Специалисты работают над отчётом.

В прошлом году в ЦРО ОСП «Вишера» был смонтирован новый узел учёта, подключён нашими специалистами и сдан местной энергоснабжающей организации. Что касается учёта тепловой энергии, то он под контролем инженера-электроника нашего цеха **Андрея Владимировича Латкина**.

— *Дмитрий Юрьевич, какие ещё работы выполняли работники цеха сверх своих планов и графиков?*

— Цех принимал участие

в модернизации бумагодельной машины № 1: демонтировали старые щиты КИПиА и монтировали новые, прокладывали кабель между новыми щитами, выполняли расключение.

Продолжается работа по демонтажу и ремонту старых кабельных трасс на бумажных производствах. Группа монтажа и наладки нашего цеха ведёт эту работу в каждый ППР, бывает в выходные дни и в процессе среднего ремонта.

Цех смонтировал компьютерную сеть в столовых АО «Соликамскбумпром». Ведутся работы на компрессорной цеха водоснабжения.

В прошлом году АО «Соликамскбумпром» получил бессрочную лицензию на осуществление деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений. Все необходимые требования для получения такой лицензии мы выпол-

нили. Специалисты нашего цеха и участка автоматике и связи прошли обучение на специальных курсах МЧС, получили свидетельства о повышении квалификации. И мы, согласно лицензии, осуществляем ремонт пожарной сигнализации по всему нашему предприятию.

— *А численный состав цеха за прошедшее время изменился?*

— Штат сотрудников цеха КИПиА стабильный. В настоящее время у нас работает трое студентов-практикантов. Одной из практиканток предложена вакансия на время отпуска специалиста цеха по уходу за ребёнком.

В основном ребята приходят к нам на практику из горно-химического колледжа, где обучаются по специальности АТП (автоматизация технологических процессов). Подготовка хорошая.

— *Цех КИПиА всегда от-*

*личался приверженностью традициям, сплочённостью. Сегодня цех такой же?*

— Традиции коллектива цеха продолжаем. В канун Нового года и в апреле прошли встречи, в которых участвовали и нынешние работники цеха и ветераны.

В конце уходящего 2016 года мы провели конкурс декоративно-прикладного творчества. Независимое жюри (не из числа работников цеха КИПиА) определило победителей, которым были вручены призы.

Цех принимает активное участие в спортивных мероприятиях. Прошёл последний этап спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром». В упорной борьбе мы разделили в нашей группе первое место с отделом информационных технологий.

Елена НАЛЁТОВА

## ■ Доска почёта

## Татьянин день

**К 9 часам утра на столе Татьяны Николаевны Бушевой, кладовщика склада химикатов, металлов и стройматериалов ЦМТОП, выросла гора бумаг. Часть материалов было необходимо принять, другую часть — наоборот, отправить в цеха предприятия. Уже через час все необходимые документы были занесены в компьютер, на столе воцарился рабочий порядок. Её день начался.**



Наверное, слово «клад» происходит от слова «клад». Сказочных сокровищ здесь нет, зато есть всё необходимое для нужд производства.

— Мы обеспечиваем и химикатами, и металлами, и стройматериалами, — рассказывает сама Татьяна Николаевна. — Работы очень много, существует определённое расписание: самые необходимые для производства химикаты мы отправляем в понедельник, среду и пятницу, другие — во вторник и четверг. Стараемся всё делать точно, аккуратно без суеты. И всё успеваем.

— Как же Вам это удаёт-

ся? — спрашиваю, потому что перечень химикатов, открытый на мониторе компьютера кладовщика, кажется нескончаемым.

— Опыт, — просто отзывается Татьяна Николаевна. — Ко всему привыкаешь: и сложные наименования без запятой произносить, и документы оперативно и точно заполнять, и поступающие грузы правильно принимать, и на далёкие расстояния пешком ходить (территория склада большая). Вот так и складывается день.

Самое интересное, что по профессии Татьяна Николаевна — машинист БДМ. В

своё время окончила ПТУ № 64 и с интересом пришла на бумкомбинат, в БП № 1.

— Какой там был замечательный коллектив! — вспоминает она. — Как нас хорошо приняли! Я сама родом из Гайнского района, и предприятие меня очень впечатлило своими масштабами. Устроилась прессовщицом и на работу ходила с удовольствием.

В БП № 1 Татьяна Николаевна проработала почти 15 лет, однако после реорганизации цеха ей предложили перейти в другое место.

— Я пришла сюда в 1995 году, кладовщиком, — продолжает Татьяна Бушева. — И знаете, такое ощущение, что вернулась домой. Моя мама работала кладовщиком, и мне очень нравилось помогать ей заполнять бланки, перебирать бумаги. Я умела пользоваться счётами, и мне многое здесь давалось легко.

— Татьяна Николаевна, киповцы ДМП просят фикса- тор резьбового соединения, — прерывает нашу беседу мужчина в спецовке.

— Держи, — тут же откликается кладовщик и протягивает фиксатор. Затем распечатывает на принтере требование-накладную и аккуратно заносит всё в компьютер.

— Наверное, в работе кладовщика многое изменилось, — рассуждаю я. — Вот раньше компьютеров не было, а сейчас даже специальные программы появились.

— Совершенно верно, — подтверждает Татьяна Николаевна. — Но осваивать их было несложно, потому что они вводились постепенно.

В очередной раз нашу беседу прерывает телефонный звонок. Слушая, как чётко, обстоятельно она отвечает, вновь удивляюсь — Татьяне Николаевне приходится работать не только с бумагами, но и постоянно — с людьми.

— А как же, такая у нас специфика, — присоединяется к беседе коллега, кладовщик **Татьяна Андреевна Алексеева**. — Мы с Таней давно вместе работаем, хорошо друга друга знаем. Она прекрасный человек, работник, жена, мама, бабушка и садовод. Очень компанейская, если надо — всегда поддержит. С ней легко работать!

Я больше не решилась отвлекать Татьяну Николаевну беседой — ведь и от её точной работы зависит бесперебойное функционирование наших цехов.

Елена КЛОЧИХИНА

# Время первых побед

Ты — гордость своего колледжа или техникума? Хорошо учишься? Получил отличную оценку за производственную практику? Участвуешь в конкурсах и олимпиадах городского и краевого уровня? Занимаешься исследовательской деятельностью? Значит, ты точно был на торжественной церемонии награждения лучших студентов и педагогов СПО «PROFOLYMP-2017».



Президент АО «Соликамскбумпром» Виктор Иванович Баранов вручает Благодарственные письма в номинации «Образование и наука».

Помимо студентов средних специальных учебных заведений Верхнекамья в мероприятии, организованном АО «Соликамскбумпром», приняли участие учащиеся девятых классов. До начала торжественной церемонии они смогли посетить выставку-презентацию техникумов и колледжей.

На сегодняшний день эти учебные заведения готовят будущие кадры для предприятий по более чем 50 специальностям. Имена самых достойных студентов были включены в списки на награждение, а лучшие из лучших получили и приглашение на первое место работы — в АО «Соликамскбумпром».

— В этом году мы впервые проводим «PROFOLYMP-2017», — комментирует директор по общим и социальным вопросам Людмила Валерьевна Фисюк. — Целью этого мероприятия является чествование лучших студентов и преподавателей средних профессиональных учебных заведений Верхнекамья. Мы считаем, что ребята, которые сегодня учатся в колледжах и техникумах, — это будущее наших городов. Важно, чтобы студенты понимали, что у них большое профессиональное будущее, и при должном старании, усердии они смогут добиться высоких результатов. Мы хотим отметить и руководителей, и педагогов с большим стажем работы в среднем профессиональном образовании, педагогов, подготовивших победителей конкурсов профессионального мастерства, а также молодых перспективных преподавателей. Предприятия заинтересованы в подготовке специалистов по необходимым им специальностям. Поэтому мы очень плотно сотрудничаем по производственной практике, по формированию профессиональных стандартов, по анализу профессиональных программ обучения. Я уверена, что «PROFOLYMP-2017» станет добрым стартом в сотрудничестве предприятий города и средних профессиональных учебных заведений.

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Сложно было сохранять олимпийское спокойствие, когда торжественная церемония только началась, и в зале бок о бок сидели и будущие специалисты, и те, кто уже поднялся на самую вершину профессионального Олимпа.

С приветственным словом к студентам обратился президент АО «Соликамскбумпром», депутат Законодательного Собрания Пермского края Виктор Иванович Баранов:

*— Уважаемые педагоги и студенты! Наше предприятие поддерживает молодёжь, которая стремится к новым знаниям, к получению рабочей профессии. Сегодня экономике нужны квалифицированные рабочие и специалисты, способные развиваться и повышать своё мастерство. Наступает время высоких технологий, и только способные к развитию и личностному росту люди смогут быть успешными. Дорогие друзья, учитесь работать над собой! Ваше профессиональное будущее зависит от ваших знаний и упорства в достижении целей!*

От имени главы города участником мероприятия по приветствовала его заместитель Ольга Викторовна Штейн и вручила Благодарственные письма руководителям средних специальных учебных заведений.

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

«Образование и наука», «Профессиональное мастерство», «Отличники в учебной и производственной деятельности» — 45 студентов получили заслуженные награды в этих номинациях. Кто-то изрядно волновался, выходя на сцену, а кто-то, напротив, был спокоен и, как подобает молодому профессионалу, уверен в себе.

— Я учусь в Соликамском горно-химическом техникуме, на четвёртом курсе, — рассказывает Дмитрий Козлов, победитель краевого дистанционного конкурса «Охрана труда по рабочей профессии», участник конкурса профессионального мастерства по профессии «Слесарь-электрик», получивший приглашение на работу в АО «Соликамскбумпром». — Сегодня меня наградили в номинации «Образование и наука», это было волнительно! Про бумкомбинат я знаю не понаслышке — проходил здесь практику. Наставники у меня были хорошие, многое мне дали. Я уже решил, что пойду сюда работать после окончания техникума, потому что вижу здесь перспективы для своего профессионального и карьерного роста. В дальнейшем, возможно, получу высшее образование, но всё равно работать буду на бумкомбинате.

Кульминацией церемонии стало вручение наград в номинации «Студент-2017». Одна из награждённых — Валентина Томилова, студентка Соликамского социально-педагогического колледжа имени А.П. Раменского, отличница учёбы и производственной практики, активная участница научно-практических конференций. Валентина получила приглашение на работу в ЧДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром».

— Сказать, что мне приятно получить такую награду — ничего не сказать, — улыбается девушка. — Стать лучшей, первой на первом таком мероприятии невероятно почитаю! Очень полезным будет побывать здесь школьником, чтобы они увидели, какая насыщенная жизнь в техникуме или колледже. Чтобы поняли, что, уже будучи студентом, можно многого добиться!

В завершении церемонии были награждены лучшие педагоги в номинациях «Золотой фонд образования», «Педагоги-профессионалы» и «Надежда образования». Ведь именно педагоги своим каждодневным трудом, вкладывая собственные силы и знания, готовят новое поколение молодых профессионалов. Тех самых, что придут на рабочие места уже завтра и продолжат работать на благо родного города.

Елена КЛОЧИХИНА

Фотографии и видеоролики вы сможете найти на нашем сайте [www.solbun.ru](http://www.solbun.ru) в разделах «Фотогалерея» и «Видеоматериалы».

# Форум юных ЭКОЛОГОВ

В третий раз организаторами муниципального экологического форума выступили МАОУ «Гимназия № 1» и АО «Соликамскбумпром». Поддержку мероприятию оказало управление образования администрации города Соликамска.

Открыло форум необычное театрализованное представление школьников. От лица организаторов к участникам форума по традиции обратилась директор по персоналу АО «Соликамскбумпром» Евгения Петровна Писоцкая, которая уделяет большое внимание сотрудничеству нашего предприятия с образовательными учреждениями города. После приветственных слов организаторов и приглашённых в жюри специалистов заслушали на пленарном заседании доклады, подвели итоги двух предыдущих мероприятий.

В год, объявленный президентом Российской Федерации Годом экологии, решили провести мероприятие в интересной динамич-

и класса», «Стоит ли верить погодным приметам», «Изучение основных параметров микроклимата учебного заведения и оценка его экологического состояния», «В гостях у пчёл», «Бумага — величайшее изобретение человека», «Где рубашка выросла?», «Лекарственные растения нашей местности», «Альтернативный метод выращивания пасленовых культур (томатов) в домашних условиях», «Мониторинг экологического состояния водоёма в бассейне реки Чёрная»...

По тематике докладов видно, что возраст докладчиков «от мала до велика». Но независимо от возраста ребята продемонстрировали, что по своей теме и проблеме изучили всё, что было доступно. Очень творчески подошли



Обучающийся 6 «А» класса МАОУ «Гимназия № 1» Дмитрий Тессман представляет жюри свой стендовый доклад «Составление прогнозов погоды с помощью прибора штормглас».

ной форме на нескольких площадках. Дошкольники и обучающиеся 1-4 классов плодотворно поработали в мастерской «Сто идей из ненужных вещей», в лабораториях «Чистая вода» и «Чистый воздух», на мастер-классах. Ребята постарше приняли участие в конкурсах стендовых докладов, экоплакатов, акции «Экопатруль» и других.

В конкурсную комиссию вошли и специалисты АО «Соликамскбумпром» — заместитель главного инженера по охране природы Анна Николаевна Шагова и заместитель начальника отдела стандартизации по экологическому менеджменту Ольга Анатольевна Нестерова.

Темы стендовых докладов вызвали у членов жюри и других участников удивление, живой интерес и вопросы: «Мультфильмы, которые не приносят вреда здоровью и развитию младшего школьника», «Экологическое загрязнение современного жилища человека», «Анализ бытовых отходов моей семьи

участники к оформлению стендовых докладов. Рядом с младшими исследователями были родители. Как потом отметили организаторы, в исследовательскую деятельность вовлечены целые семьи.

Через пару часов участники форума вновь собрались в актовом зале гимназии на церемонию награждения победителей и призёров экоконкурсов. И, надо сказать, труды юных экологов были оценены по достоинству. Когда они, образованные заслуженными наградами, поспешили домой, взрослые собрались за круглым столом. После короткого обмена мнениями о форуме приступили к обсуждению создания модели сетевого взаимодействия образовательных организаций, администрации города, промышленных предприятий и природоохранных предприятий с целью формирования экологического мировоззрения подрастающего поколения.

Возможно, такая модель будет представлена на следующем форуме.

Анна АСТРОВА

# ГОТОВЫ В ПУТЬ

Прежде чем отправиться по дальним маршрутам туристы города испытали свои силы 20 и 21 мая на соревнованиях по спортивному туризму «Дружба-2017». Участники соревнований были разделены на четыре возрастные группы: школьники 11-12 лет и 13-15 лет, студенты и работающая молодёжь.



Команда «Бумеранг» участвовала в IV группе (возраст старше 18 лет). Она соревновалась с командами «Ещё», «Завод Урал», «Местные» и «Перспектива». В первый день прошли соревнования по технике пешего туризма, вязке узлов и спортивному ориентированию, а также конкурс по краеведению. В пешем туризме за команду выступили как опытные участники (**Сергей Снегирёв** и **Алексей Стенин**), так и новички, которые впервые участвовали в подобных соревнованиях (**Станислав Дмитриев** и **Элина Бойченко**). Дистанцию «Бумеранг» прошёл достойно, уступив команде «Ещё» три минуты, и занял второе место. Следующим этапом было «Краеведение»:

нам предстояло ответить за 20 минут на вопросы, связанные с праздником «Девятая пятница после Пасхи». На вопросы **Иван Терентьев** и **Элина Бойченко** ответили за пять минут и набрали 9 баллов. С этим результатом мы заняли первое место. Узлы в своей группе мы вязали последними, и уже знали результаты соперников, поэтому была поставлена чёткая цель — завязать за отведённые две минуты не менее 33 узлов. Цель была достигнута, и «Бумеранг» на этом этапе тоже занял первое место. Спортивное ориентирование проходило в городском парке культуры и отдыха. Участникам выдавалась карта, на которой были отмечены контрольные точки

с разной ценностью, от 1 до 3 баллов, и за 20 минут каждому участнику самостоятельно необходимо было найти как можно больше контрольных точек. На этом этапе мне удалось набрать наибольшее количество баллов. Но после подсчёта результатов всех участников команды, «Бумеранг» занял третье место, уступив командам «Ещё» и «Завод Урал».

Во второй день соревнований проходил водный этап: слалом на катамаране-четвёрке и на катамаране-двойке, эстафета. На «четвёрке» участвовали **Станислав Дмитриев**, **Сергей Снегирёв**, **Элина Бойченко** и **Михаил Логинов**, на «двойке» — **Иван Терентьев** и **Алексей Стенин**. В слаломе «Бумеранг» занял второе место, пропустив вперёд команду «Ещё», а вот в эстафете был быстрее всех. Но при подсчёте результатов в приоритете был результат слалома. Поэтому мы оказались на втором месте.

По итогам всех этапов соревнования команда «Бумеранг» стала второй в своей группе. «Серебро» наше!

**Иван ТЕРЕНТЬЕВ**

## ■ Бумажники отдыхают

# Пионер — всем пример

Прочитав в газете «Бумажник» о том, что традиционная акция «Ночь в музее» пройдёт 19 мая в Музее истории соли под девизом «Пионер — всем пример», я решила, что обязательно побываю на этом мероприятии.



Кстати, 19 мая — день рождения Пионерской организации, сейчас уже подзабытый праздник. И мне захотелось окунуться в мир своего детства. Ведь моё детство было октябрьским, пионерским, комсомольским — как у большинства граждан СССР.

Относительно тёплый вечер, почти без дождя. На территории сользавода уже всё готово к началу пионерского квеста. Буквально с первых шагов я попала в знакомую атмосферу. Сту-

денты учебных учреждений почти все в красных галстуках и пилотках — атрибутике пионерского движения. На настоящей пионерской линейке выстроилось около десяти команд — у каждой своё название и девиз. Всем нам сегодня предстоит проходить квест — выполнять задания, а потому настроение боевое.

Самым ярким впечатлением станет посещение «танцплощадки», где под пионерские и популярные песни из кинофильмов ребята танцевали. На другой площадке играли в «пионербол». Ещё на одной — сдавали нормы ГТО. Была организована площадка «Песни у костра», где все желающие могли спеть под гитару. Моя двухлетняя внучка и её пятилетний друг приняли участие в мастер-классе «Умелые ручки» и изготовили по аппликации. А Данилка даже выковал подкову в работающей кузне, куда заходили посетители музея не только поглазеть на работу кузнецов,

но и погреться.

Для всех желающих постоянно проводились экскурсии. Для нас особенно интересной стала большая экспозиция с атрибутикой пионерского движения: пионерские ритуалы, клятва, пионерский салют, закон пионеров и др., газеты «Пионерская правда», барабаны, горны, флаг. Всё это было представлено на выставке в конторе сользавода из коллекции В. Кобериса, учителя школы № 9. Было ещё много интересного, увлекательного.

А закончился пионерский вечер торжественной линейкой, где отмечали самых активных и победителей в игре «Пионер-квест».

«Будь готов! — Всегда готов!» — звучало в этот вечер не раз, и пусть эти слова поражают всех тех, кто был пионером, и напомнят о том замечательном времени детства.

**Марина СЕРГЕЕВА**

## ■ Мир увлечений

# ЧУДЕСА СВОИМИ РУКАМИ

Изящная серая ваза, украшенная винтажными белыми ангелочками. Кажется, что из камня, на самом деле — из стекла. Потрясающее текстурное панно из аккуратно пригнанных небольших досочек. Как оказалось, сделано из ткани. Весёленькие зелёные пуговицы, украсившие бы собой любое платье, изготовлены из рельефной пасты...



Похоже, **Наталья Алексеевна Адамович**, аппаратчик химводоочистки ООО «Соликамская ТЭЦ», настоящая волшебница: она словно бы играет материалами, текстурами, экспериментирует с техникой и цветом. Как итог — потрясающие работы в стиле «декупаж». Выполненные с огромной любовью, фантазией и неизменным чувством стиля.

— Ещё год назад я даже и не подозревала, что есть такая техника, — с улыбкой вспоминает Наталья Алексеевна. — Но вот в моей жизни настал сложный период, образовалась какая-то пустота. И я стала искать что-то для себя, для души.

Как часто на глаза попадают высказывания известных людей о том, что именно в таких непростых периодах и кроются зачатки будущих побед. Но любой человек, оказавшийся в подобной ситуации, подтвердит — ох, и нелегко же искать эти самые зачатки...

— Сначала я записалась на курсы массажа, — рассказывает Наталья Алексеевна. — Затем в интернете увидела милую вещичку ручной работы. Оказалось, она декорирована салфетками. То, что эта техника называется «декупаж», я тогда не знала, но решила попробовать. Вспомнила, с каким удовольствием рисовала в детстве, какой счастливой была в такие моменты.

Бумажные салфетки, клей, грунтовка и немного фантазии — вот всё, что потребовалось начинающей мастерице для её первой работы.

— Помню, это были салфетки с лимончиками, — продолжает Наталья Алексеевна. — Я подобрала

к ним белый фон, рамочку — и получилось очень миленько. Конечно, сейчас я смотрю на эту работу совершенно по-другому, вижу небольшие, от неопытности, недостатки. Но всё равно очень её люблю.

Ключницы, вазы, изготовленные из стеклянных бутылок, чайные домики, салфетницы, панно, шкатулочки, ёлочные игрушки — чего только не сделала Наталья Алексеевна после первой «пробы пера» (как сама она называет ту памятную работу).

— Иногда вдохновение приходит как будто само собой — раз, и родилась идея, — рассказывает мастерица. — Иногда подсказывает рисунок на салфеточке. Кстати, моя сестра их коллекционирует, так что у меня в запасе буквально несколько коробок вдохновения.

А ещё бывает и так: увидит Наталья Алексеевна в интернете какой-нибудь мастер-класс с новой для неё техникой, и как будто зачесутся золотые руки! Тогда она подбирает все необходимые материалы и... начинается волшебство!

— Я не люблю повторяться, копировать чужие работы — это не моё, — признаётся чуть смущённо. — Даже если что-то не получилось с первого раза, всё равно — это мой опыт, мои ошибки. Я на них учусь. Теперь я владею техникой декупажа, умею создавать различные фактуры — дерева, потрескавшегося дерева (кракелюр), нескольких видов кожи.

Расширился и ассортимент используемых материалов. Теперь это акриловые краски и краски по ткани, специальные контуры, кружево, ткань, декоративные элементы и даже... латексная шпатлёвка, из которой получаются настоящие миниатюрные барельефчики. Например, тщательно вылепленная рыжая шаловливая кошка на чайном домике или изящные веточки вербы на пасхальном панно.

И все эти милые вещицы хочется снова и снова рассматривать, брать в руки, а ещё лучше — украсить ими свой дом, потому что все они невероятно уютные, добрые и в каждой из них живёт частичка сердца мастерицы.

**Елена КЛОЧИХИНА**

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 25.05.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1737. Заказ № 1345.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.

12+